

## 「青 Teen 講場 2025 青 Teen 友法師友計劃」啟動禮

香港律師會會長致辭

2025年9月7日

張國鈞副司長、周一鳴處長、林新強議員、陸瀚民議員、各位律師友師、同學，大家好！

2010年，香港律師會首屆舉辦「青 TEEN 講場」。我記得，當年一場活動在亞洲國際博覽館舉辦，我參與其中，坐在台下擔任義務律師。

當年，律師會看到年青一代經常感到迷惘，疑惑是否所有人都需要認識法律，抑或只有律師才需要。其實，法律與大眾生常日活息息相關。有種說法指「法律先行」，即是不論打官司、起草合同，或外出乘車，所有東西皆離不開法律。

這些年來，律師會曾帶領超過 18,000 名學生在香港參加不同活動，曾到法庭做模擬法庭比賽，也曾到過立法會參觀。今天的啟動禮，有兩位立法會議員出席。同學們有機會的話，可以向他們請教，了解他們的議員工作。

2019年，香港發生了一件不愉快的社會事件，令我想起律師會的「青 TEEN 講場」，過去的活動圍繞「司法」及「立法」，但未有關於「執法」的。於是，律師會與七個紀律部隊合作，舉辦了二十六場執法機構探訪，讓同學們可以親身見識紀律部隊的日常職責。我們很榮幸，能夠聯同香港警務處，在八鄉少訊中心進行是次活動。

今年，「青 TEEN 講場」連續第二年舉辦了一個很特別活動，帶領中學生到大灣區遊學。據我已知，暫時只有這個大灣區遊學團是全程以英語交流，這凸顯了香港學生的兩文三語能力，在全球首屈一指。

而我剛去了印度，出席一場國際性會議，遇到很多年青律師。台下同學們，雖然你們未成為律師，但也可能看過律政電視劇。請不要盡信那些劇情安排，因為未必等同現實。律師不是天天晚上都去酒吧的。你們又可以向義務律師了解他們的日常工作。

近幾年，大家經常聽到一種物品 ---「依託咪酯」。它對年青人的影響很大。律師會曾多次與禁毒處溝通，希望多點讓同學知道，吸毒不是年青人想像中「好玩」的東西。吸食「依託咪酯」的後果嚴重，不單損害身體，更要負上法律責任。年青人不是未成年就沒有法律責任，法庭有權判處年青人入獄。

毒品罪行是最嚴重的罪行之一，是有機會被判處終身監禁。2018年9月，一名16歲的青年運了200克冰毒，最終被判囚8年7個月。2017年，一名15歲的少女，幫人運送16.79公斤可卡因，最終被判囚17年半。毒品罪行是非常嚴重。

大家試想像一下，一名十幾歲的年青人要被監禁17至18年，會斷送了美好青春。大家緊記，切勿以身試法，更不要接觸毒品。

希望大家好好享受「青TEEN講場」，多參加律師會的活動，亦多支次全港七支紀律部隊。多謝。